

7月31日新一轮疫情发生以来,二七区14个街道被划为封(闭)控区。随着疫情防控形势的好转,自8月20日起,二七区五里堡街道、大学路街道、淮河路街道等地陆续解除封控管理,或者降低风险等级,“足不出户”“足不出院”的80多万人逐渐打开家门,走上街头,拥抱生活。

记者 景静
通讯员 郭田雨
秦金金 文/图



8月23日18时,一马路街道陇海大院社区解除封控,走出社区大院的居民向志愿者点赞。记者 周甬 摄



8月23日18时,德化街街道德化社区4号院的居民走出小区 记者 丁友明 摄



一位女士特意穿起盛装拍照留念 记者 丁友明 摄



志愿者排队协助居民有序外出



居民依次扫码、测温、出小区

胜利在望 家门次第开

秩序井然 居民依次扫码、测温、出小区

“是不是解封了?”“我能出去了?”“我终于能去上班了!”……8月20日12时起,根据郑州市发布的28号通告,二七区第一批有5地解除封控管理。解封那一刻,在人和路街道杏苑社区泰宏建业12号院门口,听到最多的就是“终于能出门”的欣喜之语。

当天,在社区工作人员、志愿者的引导下,居民依次扫码、测温、出小区,虽然出院过程依旧繁琐,但大家脸上难掩喜悦之情,整个解封过程秩

序井然。

解封前1小时,泰宏建业12号院门前依然平静,穿着防护服的消杀人员还在不间断工作。

“看到郑州发布的28号通告后,我们就加强了消杀和巡逻的队伍。”人和路街道杏苑社区书记马欢欢说,因为解封并不代表疫情结束,虽然很能理解大家想外出的心,却也担心这样的“解封时刻”会造成人员聚集,“我们在小区内紧急召集了志愿者组成巡逻队,为的是提醒大家注意间

隔,有序进出。”

12时一到,居民在小区内排成一纵队,两边的志愿者排队提前为居民准备扫描健康码,抵达小区门口只需亮码、测温即可走出小区。

“特别想念我的‘托尼老师’,解封后我要第一时间去剪头发,然后带娃去公园里面转一圈。”小区3号楼的居民李先生高兴地说道。李先生5岁的儿子在一旁提醒爸爸,“我们还要戴好口罩,外面还有病毒,不能乱跑。”

坚守岗位 疫情防控志愿服务不停歇

“5、4、3、2、1,解封了!”8月23日18点整,随着居民们整齐的倒计时报数声响起,嵩山路街道亚星盛世雅居小区出口的大门禁缓缓打开,社区工作人员收起警戒线,摆好一米桩。居民群众自觉佩戴好口罩,保持一定的距离,在社区工作人员、志愿者的组织下,有序走出小区。

“很开心!不知道用什么话表达了,解封第一件事就是想出来呼吸呼吸‘新鲜’空气。另外,还要跟社区工作人员和志愿者说声‘谢谢’,谢谢你

们的辛苦付出!”居民们开心的同时,不忘对夜以继日奋战在一线的“红马甲”表示感谢。

此次疫情发生以来,嵩山路街道、社区工作人员和志愿者夜以继日、连续奋战,全力阻击疫情。解封当天,大家依然坚守到小区疫情防控卡点,扎实开展工作,把好小区门口关口。志愿者黄国庆说:“在这里贡献力量,都是为了我们早点打败疫情。熬到现在,终于盼到解封了,但不能松懈,还是要做好防护,直到

彻底战胜疫情。”

自疫情防控工作开展以来,二七区共招募各行各业志愿者总人数近5万人,他们身着红马甲奋战在各个卡点。“上门为居家隔离人员做核酸检测后,回到家都是自己躲进小屋里睡觉,不敢和家人过多接触。”8月20日人和路街道解除封控时,是刘女士成为志愿者的第21天,“如今解封了,心里的大石头落下了一半,但是我们的志愿工作还在继续。”

持续从严 “将防疫转变为一种自觉行动”

8月24日18时,建中街街道也迎来了正式解封。解封并不意味着解防,对于接下来的防疫工作,街道负责人说道:“解封只是疫情防控的一个节点,疫情并没有结束,防疫仍要继续。解封后,我们将继续落实好各项管控措施,重点加强小区出入人员管理,各楼院继续执行进出扫码、测温之规定;积极做好疫情防

控公众健康宣传,增强小区居民的防控意识,努力将防疫转变为一种自觉行动;扎实做好预防性消杀工作,加大垃圾清运处理力度,防止疾病传播。”

二七区相关负责人表示,目前,二七区已有12个街道解封,对已解封区域,二七区依然秉持“解封不解防”原则,坚持管控持续从

严,毫不松懈地抓好常态化疫情防控工作。按照疫情防控要求,居民在进入小区以及市场、商超等各类公共场所时,需佩戴口罩,并配合工作人员扫码、测温。呼吁市民群众继续做好自我防护,非必要不流动,保持“一米线”距离不聚集,积极配合工作人员做好防疫工作。